Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации

Диссертационный совет Д 505.001.110 по защите диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук, на соискание ученой степени доктора наук

Отзыв

на автореферат диссертации Назаренко Владислава Сергеевича на тему «Формирование механизма разработки и оценки реализации региональной экономической политики устойчивого развития», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по научной специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика: региональная экономика (экономические науки)

Тема диссертации В.С. Назаренко является актуальной в условиях реализации национальных целей развития, определенных Указом Президента Российской Федерации от 07.05.2024 № 309 «О национальных целях развития Российской Федерации на период до 2030 года и на перспективу до 2036 года» для обеспечения устойчивого экономического и социального развития России, а также сохранения приверженности нашей страны целям устойчивого развития. Особую актуальность устойчивая, ответственная и эффективная экономическая политика на национальном и региональном уровне приобретает в условиях ресурсных ограничений, вызванных в том числе внешним санкционным давлением.

В автореферате четко сформулированы цель и задачи исследования, которые в дальнейшем успешно решены. Положения, выносимые на защиту, имеют достаточное обоснование и демонстрируют понимание автором проблематики исследования и существующей практики системы государственного управления по данному вопросу.

Совокупность полученных В.С. Назаренко результатов следует классифицировать как вклад в совершенствование механизма разработки региональной экономической политики, в части обеспечения устойчивого развития экономики региона, и в формирование системы оценки эффективности данной политики.

Практическая ценность диссертации определяется возможностью полноценного применения разработанных автором методик и алгоритмов в системе государственного управления как на уровне отдельных исполнительных органов государственной власти, так рамках комплексного межведомственного и межотраслевого подхода при подготовке документов стратегического планирования, разрабатываемых в рамках целеполагания, планирования и программирования.

Вместе с тем, представленный в диссертации анализ выполнен на основе широкого массива данных официальной статистики, однако анализируемый период оканчивается 2022 годом и в определенной степени не позволяет оценить существующие в настоящее время тенденции и предпринимаемые регионами усилия по достижению обновленных национальных целей. Автору стоило бы дополнить работу анализом за период 2023-2024 годов, это значительно приблизило бы исследование к «горизонту событий». Однако, указанное замечание не снижает общей научной и практической ценности проведенного исследования.

В целом, диссертационное исследование В.С. Назаренко «Формирование механизма разработки и оценки реализации региональной экономической политики устойчивого развития» является законченным и логически выстроенным научным исследованием. Диссертация в полной мере отвечает требованиям Положения о порядке присуждения ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата экономических наук, а Назаренко Владислав Сергеевич заслуживает присвоения ученой степени кандидата экономических наук по

специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика: региональная экономика (экономические науки).

Первый заместитель министра промышленности, инвестиций и науки Липецкой области

минестреть якова Ирина Александровна

B

« .!

«1» ноября 2025 г.

Третьякова Ирина Александровна +7 (4742) 22-85-17 tretyakovaIA@admlr.lipetsk.ru

Министерство промышленности, инвестиций и науки Липецкой области 398014, Липецкая область, г. Липецк, пл. Ленина-Соборная площадь, 1 +7 (4742) 27-55-83, diir@admlr.lipetsk.ru

N, OB